

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
 Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 Félévre 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
BITTERMANN SÁNDOR.

Kiadótulajdonos:
BITTERMANN HÁNDOR.

Hirdetéseket és nyiltéri közleményeket
 a kiadóhivatal vesz fel és azok előre fizetendők.
 MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PENTEKEN.

Quo usque tandem? . . .

Zombor, 1908. március 9.

Horvátország a legutolsó választás-kor igazolta azt a kalandor-politikát, mely mindent ígér, mert semmit sem kell beváltania, és mindent kockára tehet, mert semmit sem veszíthet. A horvát Catilina és cimborái kötésig gázoltak a diadal dicsőségében s velük tombolt a józan ész fékét vesztve a horvát nemzet.

A politikai érettség negativumának e mámoros dokumentuma nem lephetett meg bennünket annak a népnek részéről, mely nemzeti hőssé avatta a futó generálist, lovasszobrot állított neki a horvát főváros egyik terén és szoboralakjában is vele fenyegettet meg az anyaországot.

Elkészülhettünk arra is, hogy ezek a győzelem gőzétől megkötyagosodott fejek még kevésbé lesznek képesek a politikai lehetőségek korlátait állítani kantár nélkül száguldó vágyaik elé, hanem tovább fognak kellemetlenkedni a magyar törvényhozás házában a nagy független horvát királyság rögeszméjének érthetetlen nyelven való fitogtatásával. A választási harcban aratott diadaluk inkább növeli nagyzási hóbortjukat, semhogy mérsékelné.

Mindezt így láttuk előre és vártuk. Be is következett.

A nagy Catilina hosszú vajudás után magyar nyilatkozatban felolvasta a horvát képviselők állásfoglalását a házszabály-módosítás kérdésében.

E nyilatkozatban azonban a nagyzási hóbort olyan paroxismusa nyilatkozik meg, melyet semmiképen sem lehetne előre elképzelni s melyet a miniszterelnök méltán a politikai patológia körébe sorozott. Vakmerő, kihívó hangon olyan jogot sajátított ki a horvát országgyűlés részére, mely a magyar országgyűlést egyenesen amannak alája rendeli s amihez képest a magyar országgyűlésnek magyar-horvát országgyűléssé, a horvát képviselőknek a horvát királyság delegátusaivá avatása való-ságos fuvolaszó.

„Közjogi viszonyainkat“ — úgy mond — „a regnikoláris bizottságok rendezik s aztán megállapodásaikat külön a horvát s a magyar országgyűlés szentesíti. A közös ügyeket ugyanilyen egyenjogu bizottságoknak kell tárgyalniok s fönmaradna az országgyűlések szentesítési joga.“

Ez annyit jelent, hogy a horvát urak a magyar országgyűlés tanácskozási rendjét, a magyar országgyűlés házszabályait, melyeknek megállapítása a háznak — hogy úgy mondjuk — szuverén joga, a horvát országgyűlés szentesítése alá akarják bocsátani.

Ekkora vakmerőséget lehetetlen eltérni s jól esett a háznak s jól esik az egész nemzetnek, hogy Wekerle Sándor miniszterelnök nyomban oda kiáltotta a horvát Catilinának a Quo usque tandem-et és a leghatározottabban visszautasította a hallatlan vakmerőséget.

De ez nem elég.

Ha valaki még kétségben volna a házszabálymódosítás szüksége felől, annak kétségeit semmiféle argumentáció sem oszlathatja el jobban, mint a Supiló-féle nyilatkozatban megnyilvánuló tendencia; s ha valaki még mindig nem volna áthatva az ellenséges áradat ellen folytatott küzdelemben az egyetértés kívánatos voltától, annak az ily vakmerőség látása meghozhatná végre a jobbik esztét, hogy harci kedvét és erejét ne kizárólag a magyar kormány, hanem legfőképen a haza ellenségei ellen fordítsa, fordítsa addig, míg fejünkre nem nőnek.

Közigazgatási bizottsági ülés

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága Fernbach Károly főispán távollétében Vojnits István alispán elnöklésével tartotta meg rendes havi ülését, amelyen résztvettek: Michajlovits Kornél főjegyző, dr. Mikosevits Kanut főügyész, Scultéty Ferenc árvaszéki elnök, Popp György min. tanácsos, dr. Pavlovits Simon, Karácson Gyula kir. tanácsosok, Faragó János kir. tanfelügyelő, Sztankovits György főmérnök, Popovits Aurél főügyész helyettes, Rácz György közigazgatási előadó, Szemző Gyula, Falcione Lajos és

Walient Nándor tb. aljegyző, mint a közig. bizottság jegyzője.

Közzadók.

Popp György miniszteri tanácsos a közzadók folyó évi február havi állásáról szóló jelentését a következőkben terjeszti elő: Befizetett:

Egyenesadóban: 1908. február hóban 1684841.15 kor., 1907. február hóban 1741085.21 kor. Az elmúlt hóban kevesebb 56244.06 kor. Az 1908. január 1-től február végéig 2047952.19 kor., 1907. január 1-től február végéig 2167397.28 kor. Ez évben kevesebb 119445.09 kor.

Hadmentességi díjban: 1908. február hóban 4399.41 kor., 1907. február hóban 9012.16 kor. Az elmúlt hóban kevesebb 4612.75 kor. Az 1908. január 1-től február végéig 10709.43 kor., 1907. január 1-től február végéig 21691.28 kor. Ez évben kevesebb 10981.85 kor.

Bélyeg és jogilletékben: 1908. február hóban 301553.60 kor., 1907. február hóban 288776.38 kor. Az elmúlt hóban több 12777.22 kor. Az 1908. január 1-től február végéig 545646.79 kor., 1907. január 1-től február végéig 563841.18 kor. Ez évben kevesebb 18194.39 kor.

Fogyasztási és italadóban: 1908. febr. hóban 109287.84 kor., 1907. február hóban 99226.84 kor. Az elmúlt hóban több 10061.80 kor. Az 1908. január 1-től február végéig 206999.23 kor., 1907. január 1-től február végéig 196249.70 kor. Ez évben több 10749.53 kor.

Tanítói nyugdíjban: 1908. febr. hóban 17136.79 kor., 1907. febr. hóban 18024.58 kor. Az elmúlt hóban kevesebb 887.79 kor. Az 1908. január 1-től február végéig 24187.95 kor., az 1907. január 1-től február végéig 27005.05 kor. Ez évben kevesebb 2817.10 kor.

Tanügy.

Faragó János kir. tanfelügyelő bejelenti, hogy az elmúlt hónapban a vármegye területén lévő népoktatási tanintézetek közül igen sokat meglátogatott. Ez alkalommal konstata, hogy az ópalánkai, kucorai, dunagálosi ág. ev., a kucorai ref. és g. kath., a szenttamási, turjai, bácsföldvári, ópalánkai és urszentiváni gör. kel. szerb tannyelvű népiskoláknál a magyar nyelv tanítása a követelményeknek nem felel meg, továbbá azt is, hogy az urszentiváni községi ovoda, a szenttamási ág. ev. és róm. kath., a kucorai gör. kath. és az ópalánkai róm. kath. elemi népiskolák elhelyezése nem megfelelő és hogy azok tulzsufoltak. A kir. tanfelügyelőség ezek orvoslása végett a szükséges intézkedéseket már megtette és amennyiben ezen iskoláknál a folyó évben újlag megtartandó látogatásai alkalmával azt

tapasztaltná, hogy az észlelt törvényellenes állapotok még fennállanak, azok megtorlása iránt a közigazgatási bizottság elé terjeszti javaslatait. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter az 1907. évi XXVII. t. c. értelmében felemelt községi és felekezeti tanítói fizetések és korpótlékok fedezésére az elmúlt hónapban 9462 koronát, eddigelé tehát Bács-Bodrog vármegyére összesen 34262 korona évi államsegélyt engedélyezett; bejelenti továbbá, hogy a kultuszminiszter a zentai, cservenkai, titeli, apatini, uverbázi és hódási községi jellegű iparos tanonciskolák részére összesen 8000 korona államsegélyt engedélyezett.

Közegészségügy.

Dr. Pavlovits Simon kir. tanácsos, főorvos jelentése szerint az általános közegészségügyi állapotok eléggé kedvezőek voltak, amennyiben a hevenyfertőző betegségek jelentékeny mérvben szűnőfélben vannak. Az influenza és a légzőszerveknek ebből támadt hurutos és lobbos megbetegedései maradtak a kedvezőtlen időjárás folytán a múlt havi számarányban. A *roncsoló toroklob* 21 községben 199 esetben fordult elő. Meghalt 40, ápolás alatt maradt 14 és meggyógyult 145. *Vörheny* 37 községben 472 esetben. Meghalt 76, ápolás alatt maradt 81 és meggyógyult 315. *Kanyaró* 17 községben 440 esetben. Meghalt 26, ápolás alatt maradt 97, meggyógyult 317. A *hagymás* 14 községben 69 esetben. Meghalt 20, ápolás alatt maradt 9, meggyógyult 40.

Kézi gyógyszerári jogositványt kapott dr. Lévai Simon kunbajai községi orvos és Heinecz Jakab kiskéri állatorvos.

Közutak.

Sztankovits György kir. főmérnök az államépítészeti hivatal főnökének jelentése szerint a törvényhatósági közutak és az áron levő műtárgyak állapota kielégítő. Az állami beruházásból engedélyezett utépítési munkálatok a kedvezőtlen időjárás miatt szüneteltek. A kőanyagok szállítása ugy a vasuton, mint a viziuton nagy erővel van folyamatban. Az állami beruházási hitel terhére folytatólag az 1908. évben kiépítendő törvényhatósági közutakra vonatkozó tervek és költségvetések részben munka alatt állnak, részben elkészítve a kereskedelemügyi miniszterhez terjesztettek be.

Állategészségügy.

A vármegye területén az állategészségügy az elmúlt hóban kedvező volt, amennyiben a lépfene teljesen megszűnt, a sertésveszszel fertőzött községek száma is négygyel csökkent.

Gazdaünnep Szivácon.

A Bács-Bodrog vármegyei Gazdasági Egyesület f. hó 8-án Ó- és Ujszivácon tejlőversenyt rendezett.

Az egyesület képviselőiben a helyszínen megjelent Falcione Sándor igazgató-sági tag, Günther Ferenc ügyv.-igazgató, Inhoff József titkár és Madarász Iván állami vajmester. Az érkezőket Ujszivác állomáson Eimann Károly községi jegyző és a tejszövetkezetek vezetőségei fogadták. Délelőtt a díjazásra ajánlott ujsziváci, délután az ósziváci teheneket a gazdák istállóiban tekintette meg a bíráló bizottság. E látogatások alkalmával a bizottság figyelmét különösen az állatok gondozására, takarmányozására és a borjak nevelésére terjesztette ki.

Délelőtt 11 órakor a bizottság élén a róm. kath. népiskolában Rakita László plébános, az ósziváci gazdakör elnöke nyitotta meg az értekezletet.

Megnyitójában üdvözölte a vármegyei gazdasági egyesületet és annak kiküldöttait, majd Günther Ferenc ügyv.-igazgató nagyszabású gazdasági előadásában vázolta a tejlőversenyek célját, párhuzamot vont a honi és külföldi szarvasmarhatenyésztés között, ajánlotta: csak elsőrendű anyagot tartson a gazda s különös gondja legyen a magas vérű tenyésztés mellett a bőtejelésre s a zsiridus minőségre.

Hangoztatta a tejszövetkezetek fontosságát, azon morális erőt, amely a szövetkezésben rejlik. További buzgó munkálkodásra s minél több és jobb tejtermelésre buzdítja a gazdákat.

Peity Dusán gör. kel. tanító Günther igazgató által német nyelven elmondottakat szerb nyelven is tolmácsolja, ennek megtörténtével buzdító beszéd kíséretében Günther Ferenc egyesületi ügyv.-igazgató múlt egész év folyamán a legtöbb tejet termelt tehének után a következőknek osztotta ki a pénzdíjakat:

Ószivácról:

Wekerle Ferenc	2905 liter után	50 kor.
Stieb Fülöp	1981 " "	30 "
Szadzák Zsivkó	1889 " "	20 "
Bikiczky Milán	1777 " "	20 "
Huber Henrik	1756 " "	20 "
Huber Ádám	1734 " "	20 "
Anidsits Vlada	1703 " "	10 "

Ujszivácról:

Hunszinger György	2279 liter után	40 kor.
Winterstein Fülöp	2114 " "	20 "
Hunszinger Ádám	1842 " "	10 "
Schüller Jakab	1798 " "	10 "

A díjak kiosztása után Rakita László ismételt megköszöni a gazdasági egyesületnek a két iker-község iránt tanúsított jóindulatát s az értekezletet berekeszti.

Az egyesület fiókját képező községi gazdakör meglátogatása után a tagok szép számmal gyültek egybe Hingl vendéglőjében rendezett társas-ebédre. Az izletes ebéd alatt a pecsenyénél Rakita László Kölcsey egyik mondását használja föl mottóul. Meleg szavakkal üdvözli a vármegyei gazdasági egyesület igazgatóját: Günther Ferencet.

Günther Ferenc örömeinek ad kifejezést a ma tapasztaltak fölött — látja, hogy a gazdasági egyesület üdvös munkálkodásával a mai napon ismét mélyebb barázdát tört a két Szivác mezőgazdaságában. Óhaja, hogy a sziváci gazdák mint a múltban, ugy a jövőben is egyesületünknek kitartó tagjai legyenek.

Glöckner Károly ujsziváci református lelkész az összetartás nemes érdemének fontosságát boncolgatja; örömmel látja, hogy a vármegyei gazdasági egyesület vezetése rátermett fiatal erőkre van rá bízva, kikre a gazdaközönség a legnagyobb bizalommal tekint.

Krausz Gusztáv tanító a községi gazdakör lelkes hive Hetteszheimert gazdaköri elnökre, mint oly férfira emeli poharát, aki ambícióval, szakértelemmel vezeti a gazdakört.

Inhoff József örömmel látja, hogy a mai sikerült gazda-ünnepélyen társadalmi, felekezeti és nemzetiségi tekintetek mellőzésével a két iker-község gazdaközönségének színe-java képviselve van. Összefoglalja a mai napon tapasztaltakat — a gazdákat még intenzívebb takarmányozásra, még jobb

minőségű anyag beszerzésére és Ujszivác község előjáróságát jobb tenyészbírák tartására hívja föl.

Óhajtja, hogy a mai napon megnyilvánult szép összetartás nyilatkozzék meg minden alkalommal, amikor közgazdasági érdekek kivívásáról van szó. Peity Dusán szerb nyelven üdvözli a gazdasági egyesületet, kívánja, hogy a mai tejlőversenyen szerzett tapasztalatok Szivác gazdáinak javukra váljanak.

Rakita László indítványára az asztaltársaság a legnagyobb lelkesedéssel táviratilag üdvözli Darányi Ignác földmivelésügyi minisztert, Fernbach Károly vármegyei főispánt és Latinovits Pál egyesületi elnököt.

A bucsuzó vendégeket Pelony József ósziváci tanító, az ottani tejszövetkezet könyvelője és a sikerült gazdaünnepély főrendezője meleg szavakkal köszönti, megköszöni a sziváci gazdák iránt tanúsított jóakaratot s a jövőre is kikéri a vármegyei gazdasági egyesület támogatását.

Günther Ferenc ügyv.-igazgató megköszöni a mai napon többiben is megnyilvánult szép bizalmat, megígéri, hogy az egyesület mindenkor a legnagyobb örömmel siet a sziváci gazdák segítségére.

A zenekar hangjai mellett a legbensőbb érzelmekkel vettünk bucsut Szivác intelligens s haladás iránt kitünő érzékkel bíró gazdáitól. **Inhoff.**

H i r e k.

Egy kicsiny karika.

Egy keskeny karika, alig pár szemernyi, — Reszkető kezemen alig észrevenni; —

Olyan nagyon kicsi, — tán értéke sincsen ... Alig egy pár fillér, vagy tán pár korona; — És én látod-látod, még se adnám oda Semmiféle pénzen, semmiféle kincsen.

Egy keskeny karika, oly gyenge, törékeny, Aranyát ott ásták lenn a földbe' mélyen; —

Ki tudja mennyi köny, vér tapadt reája, Merre vándorolt az szerte a világon?! Amig eljött hozzám és a boldogságom És az üdvösségem zálogává vála.

Egy keskeny karika, oly gyarló, oly gyöngye Egy gyermek kezében könnyen összetörne, Cseppé olvashatná kis tűz izzó lángja. És mégis leköttöz és mégis leláncol Széjjeltéphetetlen oldhatatlan láncsal Egy életre, édes örökös rabságra.

Egy keskeny karika — olyan kicsi fajta, — Alig-alig siklik át az ujjam rajta, Egy csöppnyi az egész ... s mégis, mégis [— látod —

Oly nagy, oly hatalmas, hogy magába foglal Pici karikája ölelő karokkal Egy egész életet, egy egész világot.

Egy keskeny karika; hogyha tán eladnók, Alig oltaná el nyomoru kis gunyhók Pillanatnyi szomját, pillanatnyi éhét: — Nekem — látod-látod — egész életemre Szomjam, éhem oltja, irt ad a szivemre, Melynek a sebeit annyiszor feltépték.

Keskeny kis karika — veszendő, mulandó; Zálogként is alig veszi el halandó; Velünk együtt teszik, temetik a sirba ... Ki sem tőri magát oly nagyon utána ... Pedig — látod-látod — a kis karikára Egy életre szóló tartozás van írva.

Keskeny kis karika! Ragyogó testedbe
Egy kedves, egy drága szent nevet véstek be...
Órizd azt a nevet szeretettel, féltve!
Ez a név a mienk, az egész világunk
Egyetlen örömünk, minden boldogságunk,
Egész életünknek üdve és reménye.

Köszöntelek édes csókkal reggel, este;
Te veled ébredek, te veled fekszem le.
Hajtom fáradt főmet csendes nyugovásra...
Keskeny kis karika! — Ugy segítjen Isten!
Te vagy és te maradsz én legdrágább kincsem
Boldog életemnek elválhatlan társa.

Latinovits Stanózi.

Kinevezés. A király Sarkady György
ujvidéki törvényszéki bírót szegedi táblabi-
róvá nevezte ki.

Kinevezés. A m. kir. belügyminisz-
ter dr. Ribiczey Kálmán zombori ügyvédje-
löltet belügyminiszeri segédfogalmazóvá ne-
vezte ki és főispáni titkári minőségben szol-
gálatátelre az ujvidéki főispán mellé osz-
totta be.

Március 15-ike Zomborban.

A március 15-iki ünnepélyt rendező állandó
bizottság f. hó 7-én tartott ülésében végle-
gesen megállapította március idusa hatvanadik
évfordulójának ünnepi programját. E szerint
március 15-én reggel 9 órakor ünnepi mise
lesz a plébániatemplomban. — Innen a
Schweidel-szobor elé vonul az ünneplő kö-
zönség. A vértanu szobrát a zombori függet-
lenségi párt megbízásából beszéd kíséretében
Petényi József megkoszorúzza. — Délután 4
órákor diszgyűlés lesz. És pedig szép idő
esetén a városházának a Szentgyörgy-terre
néző erkélyén; kedvezőtlen idő esetén pedig
a városháza nagytermében. Fél 4-től a gyűlés
megnyitására tárgyaló játszik az erkélyen. A
diszgyűlésen a megnyitót Vértesi Károly
elnök mondja. Utána dr. Hermann Antal el-
szavalja „Hatvanadik március” c. alkalmi
versét. Szaválás közben a zombori polgári
kaszinóegyesületi dalárda a „Szózat”-ot, az
iparoskörtől pedig a „Himnusz”-t énekl.
Az ünnepi beszédet dr. Novák Elemér mondja.
Este fél 8 órákor a polgári kaszinó nagy-
termében, hölgyek részvételével, ünnepi va-
csora lesz. Ezen a 48-as honvédekre és a
nőkre hivatalos felköszöntőket mondanak. Egy-
teríték ára 2 kor. Részvételi jegyek kapha-
tók a polg. kaszinó és a függetlenségi kör
helyiségében, továbbá Sztrellich Zsigmond,
Mayer István és Kollár József kereskedé-
sében.

Nyugdíjazás. Kuzmiák Sándor bács-
kereszturi állami elemi iskolai tanító f. hó 1-től
kezdődőleg nyugdíjaztatott.

Hymen-hírek. Dr. Kozics Zoltán
halasi ügyvéd múlt hó 27-én tartotta esküvő-
jét Bosnyák Erzsikével, Bosnyák János
bezdáni jegyző leányával. A násznagyit tisztet
a menyasszony részéről Schmausz Endre, a
völegény részéről dr. Mukics Aurél töltötték
be. Délben a lakodalmas háznál fényes ebéd
volt, melyen Schmausz Endre magas szár-
nyalású beszédben köszöntötte fel az ifju párt.

Ifj. Jedlicska István városi tanács-
nok Zentáról e hó 2-án esküdt örök hűsé-
get Nagy Emuskának.

Sólyom József sziráki tanító jegyet
váltott Fekete Mariskával Titelről.

Schmittal József eljegyezte Eckert
Károly megyei utbiztos leányát, Irénkét
Apatinból.

Deutsch Róbert facseti kereskedő
eljegyezte Singer Jakab ujverbázi nagy-
kereskedő leányát, Margitkát.

Közgyűlés. A zombori függetlenségi
és 48-as párt folyó hó 15-én délelőtt fél 11
órákor tartja meg évi rendes közgyűlését a
függetlenségi kör tanácskozási termében a
következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelen-
tések. 2. Esetleges indítványok. 3. Tisztújítás.
— Ugyanazon nap délután fél három órákor
tartja meg a függetlenségi és 48-as kör is
évi rendes közgyűlését.

Kamatmentes kölcsön. A bel-
ügyminiszter a hajai közkórháznak 30,000
korona kamatmentes kölcsönt engedélyezett.

Halálozás. Szalay Imre apatini já-
rási irnok f. hó 8-án családjának látogatására
Zomborba érkezett és egy önfeléd pillanatban
revolverével szívenlőtte magát. Tettének oka
ismeretlen. Nincs kizárva, hogy pillanatnyi
elmezavarban dobta el magától az életet. A
család a következő gyászjelentést adta ki:
Alulírottak a legmélyebb fájdalomtól megtört
szívvel jelentik, hogy a szeretett és felejt-
hetetlen férj, édes apa, fiu, testvér és sógor
Szalay Imre folyó évi március hó 8-án déli
12 órákor, életének 38-ik évében, váratlanul
hirtelen elhunyt. A megboldogultnak földi
maradványai folyó évi március hó 10-én
délután 4 órákor fognak a gyászházban (szta-
pári-ut 44. sz.) a róm. kath. egyház szertar-
tásai szerint beszenteltetni és a Szent Rókus
temetőben örök nyugalomra helyezettetni. Lelke
üdvéért az engesztelő szentmiseáldozat pe-
dig folyó évi március hó 14-én délelőtt 9
órákor fog a római katolikus plébánia-temp-
lomban a Mindenhatónak bemutatattatni. Zom-
bor, 1908. évi március hó 9-én. Béke ham-
vainak! Szalay Imréné szül. Szabácsy Mariska,
özvegye. Szalay Béluska, gyermeke. Özvegy
Szalay Frigyesné szül. Deák Katalin, édes
anyja. Szalay Frigyes, Szalay Zsiga, Szalay
Zsaniszló, Szalay Mariska férjezett Rajcsics
Lászlóné, testvérei. Szalay Frigyesné szül.
Piukovits Gyözőke, Szalay Zsigáné született
Piukovits Jolán, Szabácsy Karolin, Szabácsy
Anna, sógornei. Dr. Rajcsics László, Sza-
bácsy István, sógorai.

Március 15. Vasárnap, március
15-én d. u. 3 órákor a „Zombori Kereske-
delmi Alkalmazottak Egylete” saját helyisé-
gében, Weidinger Lajos elnöke alatt disz-
gyűlést tart, melyen a nagy napot méltató
ünnepi beszédet Pataj Sándor dr. tartja.
Este a Csitaoniban társasvacsera. Egy te-
riték ára 1 kor. 60 fillér.

**Visszaélés egy irónő nevé-
vel.** Schächter Mózesről, erről a Bukoviná-
ból ide szakadt állítólagos tanítóról szól is-
mét a nota. Mint ismeretes, körülbelül egy
évtel ezelőtt vándorolt be Magyarországra,
de már a határrendőrség letartóztatta s az
országából való kitoloncolásra ítélte, mint
foglalkozás nélkül levő embert. Schächter
akkor füt-fát megmozgatott, hogy itt marad-
hasson s azzal a mesével, hogy orosz me-
nekült, akit forradalmi írásai miatt halálra
ítélnének Oroszországban, több helyen szim-
pátiát keltett maga iránt. Befolyásos embe-
rek közbelépésére — miután Schächter adop-
táltatta magát egy dunaföldvári emberrel —
végre megemissitették a határrendőrség
végzését. Erről a kétes existenciáról most a
következő jelentést vettük: Schächter Mózes
legutóbb Ujvidéken járt és ott azzal a hí-
resztellessel, hogy Alba Nevis, az ismert irónő
az ő felesége, aki most súlyos beteg és akin
műtétet is végeztek, végig koldulta Ujvidék
város közönségét. Midőn megtudták, hogy az
egész hazugság, kiutasították Ujvidékről. Alba
Nevis a rendőrségen följelentést tett ellene
és ez uton is kéri a közönséget, hogy
amennyiben Schächter Mózes hasonlóképpen
járna el, adják át a legközelebbi rendőrnök.

**A Zombori Műkedvelő Fény-
képészek Egyesülete** folyó hó 12-én,
csütörtökön délután 6 órákor a felső keres-
kedelmi iskola kísérletező termében, rendes
összejövetelt tart. Tárty: Előadás a felvétel-
ről; a Magyar Amatőrök Országos Szövet-
ségének felhívása a kiállításra való részvé-
telre.

A tüdővész pusztítása. A Tuber-
kulózis, a tüdővész elleni védekezésről közlönye
legutóbbi számában a belügyminiszter jelentése
nyomán közli, hogy a múlt év november
havában Bácsmezőgyében 103 egyén halt meg
tüdővészben. Ebből a számból Bajára 10,
Szabadkára 22, Ujvidékre 7 és Zomborra 2
halálozás esik.

**Elfogott bácskai pénzhamisi-
tók.** A csongrádi esendőrség elfogott három
veszedelmes pénzhamisítót, névszerint Major
Ferenc szabályai, Bodor András és Nagy Antal
öbencei lakosokat. A hamis pénzeket Bodor
készítette egy elhagyott téglagyárban, a má-
sik kettő pedig csak a hamisítványoknak
forgalombahozatalával foglalkozott.

„Több műélvezőnek” válasz.

Szinházi botrány okozóvá tesz meg a Bácska
f. hó 4. számában több műélvező. Ugyanis
mint a Kabos zentai könyvtár által f. hó
4-én rendezett Slaviansky-hangverseny jegy-
árusa azon propozíciót tettem a Zombori
Kaszinó Egyesületi Dalárdának, hogy miután
az összes páholyok és a földszinti jegyek
már elkelték, foglalja le a 70 korona értékű
100 személyre kibocsájtott karzatjegyeket s
igy a karzatot — miután addig csak 5
karzatjegyet adtam el nem turbulens elemek-
nek. Ezen ajánlatomra a dalárda tényleg
átvett annyi jegyet, mennyire szüksége volt,
a többit a középiskolák és a gör. kel. tanító-
képző ifjusága vásárolta meg. Történt azon-
ban, hogy mialatt nekem a honorárium miatt
a szinfalak mögött volt dolgom, segédem,
határozott utasításom ellenére, tizenuyole
személyt bocsájtott a karzatra, az impres-
sarió unszolására, ki meggyőződést szerzett
róla, hogy a karzaton még bőven van hely,
a pótjegyek kiadását rendelte el. Értésülve
erről, rögtön beszünttettem az abusust s
utasítást adtam a jegyszédőnek, hogy senki
mást ne bocsásson fel mint jegy vagy pót-
jegy felmutatót. Minthogy a 60 ülőhelyre
csak 45 ülő és 73 állóhely és pótjegy bo-
csájtott ki, nem áll az, hogy üzletből két,
háromnyi jegy s pótjegy adatott ki, mint
szabad lett volna kibocsájtani. Ha az Elefánt-
konyha személyzete és más hivatlanok fel-
tolakodtak a karzatra jegy nélkül, azért t.
műélvező urak csak nem engem fognak fele-
lőssé tenni s nekem mint a tisztességgel meg-
nem egyező eljárást felróni. Ezt annál ke-
vésebbé tehetik, mert a hangverseny jövedelme
az impressarióé volt s nem az enyém. Az
a csekély kis százalék, melyben fáradságom
fejében részesültem, csak nem lehet az a
fényes „Üzlet”, melyet a t. műélvező urak
annyira pointiroztak. Határozottan vissza-
utasítom tehát az ellenem felhozott vádakat.
— Schön Adolf, könyvkereskedő cég.

Közgyűlés. A zomborvidéki rab-
segélyező egyesület f. évi március hó 15-én dél-
előtt 10 órákor tartja meg rendes évi köz-
gyűlését a kir. törvényszék polgári üléstermé-
ben, melyre az egyesület tagjait az elnökség
meghívja.

**A bezdáni olvasóköri da-
lárda** március hó 2-iki kabaret-estélyén,
mely várakozáson felül sikerült, felülfizettek:
Özv. Loschitz Sándorné 20 kor., Loschitz A.
Mórné 5-60 kor., Dobos Ferenc 3 kor.,
Knipl Flórián, Fratricsevich István, Spitzer
Gerson 2-2 kor., dr. Gál Dávid 2-60 kor.,
Spitzer Emil, Flesch Bálint, Spitzer Sándor,
Stifter Mátyásné, Schuller Ottó, Horák József,
Kelsch István, Kelsch Ferenc, Herschberger
Pál és Oberreiter Dezső 1-1 kor., Klein
Mór 1-60 kor., Montalion Sándor, Brecka
Gyuláné, özv. Nyári Pálné, N. N., Jagodits
Gyula, dr. Kovács Lajos, Fuderer Lajos,
Bodor György, Tibor János és Ligeti Győző
60-60 fill., Kamocsai Péter 40 fill., Csirszka
Konrad, Schmidt János 2-2 kor., Bosnyák
János 5 kor., Samarjai Béla 1-20 kor., Türr
Jenő, Gubitza Antal, Gyenes Flóra, Privyik
Antal és Brecka Katica 60-60 fill., Ligeti
Dávid 30 fillért. Összesen 68 kor. 30 fillért,
melyért ezuton mond halás köszönetet a
dalárda.

Megindult a hajózás. A cs. és
kir. dunagőzhajózási társulat igazgatósága
közli, hogy az árufelvételt a Ferenc-csatornán
a mai napon megkezdte. Az árufelvétellel
Spitzer Bernát utóda szállító céget bizta meg.

Kifogott hullá. Fedorovity Glisa,
csurogi halász — mint levelezőnk írja —
halászás közben a csurogi határban a Tiszá-
ból egy már teljesen felszólásnak indult 15-16
évesnek látszó női holttestet halászott ki,
amely mintegy egy évvel ezelőtt kerülhetett
a vízbe. A hullán ruha nem volt, csak egy
kék kötény. A hatósági közegek véleménye
szerint a vízbefulladás fürdés közben eshetett
meg. A hullá kiléte iránt megejtett nyomozás
nem járt eredménnyel.

Vesztett eb marása. Sajkásszent-
iván községben egy vestett eb több embert
és gyermeket megmart. A kutyát nagy hajsza
után sikerült agyonverni.

A csendőrpuska áldozata.

Szerdán délután Baján, a bácsbokodi kapunál levő szőlők között rémes dráma játszódott le. Egy csendőr nyomozás közben agyonlőtt egy embert, mert az, állítólag, ellenkezésként emelt ellene, hogy leüsse. A véres esetenél nem volt más jelen, mint az áldozat és a két nyomozó csendőr s így nem könnyű megállapítani, jogos volt-e a csendőr fegyverhasználat. vagy sem. Bajai tudósítónk a következőkről értesít: Napokkal ezelőtt feljelentés érkezett a bajai csendőrséghez, hogy Ribár István bajai lakos nyolc rendbeli lopást követett el. Az volt a panasz, hogy Sziklai Zsigmondtól kályhaacsóvet és ablakokat, Mentényi Sándor főszolgabíró szőlőjéből 3000 darab szőlővesszőt és Bernáth Istvánnak a vaskuti kapunál épülő gőzmalmától több ezer téglát lopott, amivel Ribár egyik szőlőjében pincét épített. Ezenkívül több apró lopást követett el. A csendőrség kedden megindította a nyomozást és annak keresztülvételével Nyerges Bognár Györgyöt és Kustján Mihályt rendelte ki. A beállott nagy eső miatt a nyomozást abbahagyták és szerdára halasztották. Ekkor látták, hogy a már egyszer megtalált szőlővesszők Ribár szőlőjéből ismét eltűntek. Hosszas keresés után ezeket Ribár szőlőjében megtalálták, ahol Ribár is jelen volt s midőn látta, hogy a szőlővesszőket megismerték, futásnak eredt. A csendőrök utána vetették magukat és addig üldözték Ribárt, amíg végre utolérték. Ekkor az üldözött ember felkapott egy karót és Kustján felé ütött, aki felkapta fegyverét és lött. A fegyverdördülés után Ribár a szívéhez kapott és egyet fordulva, arca bukott. Mire a csendőrök odasiettek hozzá, már meghalt. Bognár és Kustján rögtön az őrsre mentek és a tragikus esetről jelentést tettek Balog Sándor őrmester őrsparancsnoknak. Balog nyomban távirati jelentést tett a budapesti kerületi parancsnokságnak, a honvédelmi és a belügyminiszternek. Csütörtökön megérkezett egy csendőrhadnagy, hogy az ügyben megindítsa a vizsgálatot.

Millió örökség.

Néhai Stojsits Dusan zentai tanító egyik testvére, Tonesi, ki mintegy 40 évvel ezelőtt eltűnt Zentáról; a belgrádi lapok értesülése szerint röviddel ezelőtt Philadelphiában meghalt és néhány millió vagyonot hagyott hátra.

A nagy pör vége.

A híres eszékasi pör, amelyet a határvidéki 13 község lakosai indítottak a községek ellen 40.000 hold föld tulajdonjoga iránt az újvidéki törvényszéknél, véget ért, mert a kuria a határöröket keresetükkel elutasította.

Utadó tartozások behajtása.

A kereskedelemügyi miniszter legutóbb elvi jelentőségű határozatként mondotta ki, hogy az utadó tartozások csak az állami tartozásokkal együttesen hajthatók be. A külön behajtásnak, vagy végrehajtásnak helye nem lehet.

Apróságok.

Már megtörtént. Hivatalfőnök: Ön javithatlan korhely! Mindennap részeg: hallom tegnap öt liter bort ivott meg a nagykoorsmában hitelbe. Ne feledje, ezt feljegyzem magamnak.

Irnök: Sohse fáradjon, főnök ur; az öt liter bort úgy is feljegyezte már — a koorsmáros.

Szerencse. Parasztasszony: Hallod-e apjuk, ma a tisztelendő ur arról prédikált, hogy aki az ő földjéről krumplit lop, azt elviszi az ördög.

Apjuk: Ugy? Ejjnye be jó, hogy tegnap csak egy pár káposztafejet hoztam el onnan!

Azzal meg nem békélteti.

— Látja, látja, egészen megsomorította szegény Ella leányomat; most aztán békéltesse meg.

— De hogyan?

— Eh, hát én mondjam meg? Kérje meg tőlem és vegye el feleségül.

— De nagysád, kérem, ha nőül veszem, azzal éppen nem áll helyre a béke, hiszen

tetszik tudni, hogy mai napság nincsen házi béke a házastársak közt.

Utazáson. Utazó: Hallja-e koorsmáros ur, vendégeivel mégis csak udvariasabban bánhatnék.

Koorsmáros: No persze! Ha az egyikkel udvarias vagyok, mindjárt a többi is azt követeli, hogy udvarias legyek velük. Olyan nincs!

Pech. Nu, Smüle, mért vagy olyan döhös?

Smüle: Hogyne vónám döhös, mikor van nekem olyan pech! Akharok csinálni egy szép bankrót és csinálók 80.000 khorróna ürükség!

Adományok

a Zomborban, Bács Bodrog vármegye székhelyén felállítandó Rákóczi szoborra.

XV. SZAMU KIMUTATÁS.

Athozat 5629.86 K

209. **Bácsordas község** előjárósága gyűjtőívén adakoztak: Bácsordas község mint erk. testület 10.— K

210. **Bácsbokod község** előjárósága gyűjtőívén adakoztak: Bácsbokod községe 10 kor., Tománovits György 5 kor., összesen 15.— K

211. **Szabó Nándor Péter** Zombor, gyűjtőívén adakoztak: B. K. Budapest 1 kor., Bolesch Fritz Wien 1 kor., Erös Gusztáv Budapest 1 kor., Friedmann Béla Budapest 1 kor., Górká Gyula Budapest 1 kor., Kacsér József Wien 40 fil., L. D. Keckemét 40 fil., N. Wien 20 fil., N. N. Wien 40 fil., N. N. Wien 1 kor., N. N. Budapest 1 kor., N. N. Budapest 40 fil., Olvashatlan Wien 40 fil., Olvashatlan Wien 50 fil., Olvashatlan Budapest 1 kor., Olvashatlan Budapest 1 kor., Svoboda Alajos Berlin 50 fil., Szabó Nándor Péter 1 kor., összesen 13 20 K

212. **Hevesi járás főszolgabíró**sága gyűjtőívén adakoztak: Balázs Gyula Zaránk 1 kor., Heves község 10 kor., Zaránk község mint erkölcsi testület 2 kor., összesen 13.— K

213. **Zombori m. kir. pénzügy**őri biztosság gyűjtőívén adakoztak: Zomborban: Blaskovits Lajos 1 kor., Pallos Rezső 50 fil., Pénzügyőri szakasz 2 kor., Apatinban: Berezik Béla 20 fil., Gáspár Károly 30 fil., Kerékffy Géza 1 kor., Lévy János 20 fil., Szász Lőrinc 1 kor., Kulán: Juhász István 50 fil., Muszták Ferenc 20 fil., Pálffy Márk 30 fil., Szécsi Gyula 20 fil., Tóth István 20 fil., Hódáságon: Gábor Áron 5 fil., Ladányi József 40 fil., Ladányi Józsefné 40 fil., Sántha Sándor 20 fil., összesen 5.65 K

214. **Vizakna város tanácsa** gyűjtőívén adakoztak: Ambrus Károly 50 fil., Billesz 30 fil., Ferenc Kálmán 30 fil., Kovács 10 fil., N. N. 40 fil., Olvashatlan 50 fil., Olvashatlan 30 fil., Paskievics 50 fil., Takács István 50 fil., Titerov Lipót 20 fil., Volny József 50 fil., Vulkán 20 fil., összesen 4 80 K

215. **Cservenkai kaszinó-egylet** gyűjtőívén adakoztak: Büchler Adolf 4 kor., Cservenkai kaszinó 50 kor., Diener András 1 kor., Fuchs Géza 2 kor., Fuchs Vilmos 2 kor., Greifenstein Fülöp 2 kor., Geyer Henrik 20 kor., Geyer László 1 kor., Geyer Péter 20 kor., Geyer Péterné 10 kor., Haip Dániel 1 kor., Hoffmann Sándor 1 kor., Kalmár Imréné 10 kor., Lelbach Péter 40 kor., Löbl Kálmán 3 kor., Olvashatlan 1 kor., Olvashatlan 5 kor., Rauch Károly 2 kor., Stiegelmann Imre 2 kor., Schön Mór 5 kor., Welker Antal 1 kor., Welker György 2 kor., összesen 185.— K

216. **Drauc és Vidéke önszegélyő** egylet mint szövetséget gyűjtőívén adakoztak: Drauc és Vidéke önszegélyő egylet mint szövetséget 1 kor., Fischer Kálmán 30 fil., Klein Simon 40 fil., Muzsaj László 30 fil., Vikol Vilmos 30 fil., Wolf Adolf 40 fil., összesen 2 70 K

217. **Turja község** előjárósága gyűjtőívén adakoztak: Bosnyákovits Pál 1 kor., dr. Ozilczér Benedek 1 kor., Ivanits Szvetozár 1 kor., Jeremszki Ráda 1 kor., Jojkits Oseodomir 1 kor., Jojkits Milán 1 kor., Jojkits Vaszilie 1 kor., Medurits Z. Jován 1 kor., Petrovits Sebő 1 kor., Szerb Hitelszövetkezet 5 kor., Turja—Nádajjai szerb segélyző és takarékegylet 5 kor., Turja község mint erkölcsi testület 20 kor. 39.— K

218. **Pacséri Magyar Népkör** gyűjtőívén adakoztak: Ador Sámuel 50 fil., Borsos Ador Sándor 40 fil., Borsos Ferenc 50 fil., Daku István 1 kor., Deutsch Zsiga 40 fil., Gönczi Lajos 50 fil., Lázár Lajos 20 fil., Magyar Népkör 2 kor., Olvashatlan 40 fil., Szemesi Sándor 50 fil. 6.40 K

219. **Kiszácsi község** előjárósága gyűjtőívén adakoztak: Kiszácsi községe 2 kor., Kiszácsi m. á. v. t. p. társaság 1 kor., Kiszácsi Népbank részvénytársaság 1 kor., Wodring Agoston 1 kor., összesen 5.— K

220. **Zombori m. kir. folyam**mérnöki hivatal gyűjtőívén adakoztak: András Lajos 1 kor., Böröcz Mihály 2 kor., Chován János 1 kor., Ernszt Antal 1 kor., Martin Tivadar 2 kor., összesen 7 — K

221. **Obecse község** előjárósága gyűjtőívén adakoztak: Feszl György 1 kor., Mihály Sándor 5 kor., Obecse község 10 kor., összesen 16. - K

222. **Vujevich Alajos** szoborbizottsági pénztárnok gyűjtőívén adakoztak: Bagyon Ferenc 20 fil., Belázy József 20 fil., Bogisits György 1 kor., Darás Kálmán Szeged 1 kor., Darás Kálmán Szeged 1 kor., Fogl Simon 50 fil., Goeser Antal 7 kor., Harmuth József 1 kor., Hermann József 1 kor., Hoek János 50 fil., Horváth János 20 fil., Horváth Mariska 40 fil., Hrabovszky István 20 fil., Kasza Margit 20 fil., Ludvigh Mihály 20 fil., Mayer József 1 kor., Muzsik István 40 fil., Nebl Jakab 40 fil., Pfeifenroth István 20 fil., Probojcevits Mihály 20 fil., Szaich Lajos 2 kor., Szemann Péter 1 kor., Tillinger Ferenc 2 kor., összesen 21 80 K

223. **Vujevich Simon** földbirtokos Nemesmilitics, gyűjtőívén adakoztak: Allaga Hugó 1 kor., Csernus András 1 kor., Czervenkovits Etelka 1 kor., Fischer Samu 1 kor., Horváth Gyula 1 kor., Horváth Mihály 1 kor., Horváth Mihályné 1 kor., Horváth Vitsuz 1 kor., id. Karagits István 1 kor., ifj. Karagits István 1 kor., Kiss Anna 2 kor., Kiss Mária 2 kor., Kocsis József 1 kor., Odry György 3 kor., Odry Gyula Zágráb 1 kor., Odry János 20 fil., Odry Miklós 1 kor., Tarr Józsefné 1 kor., Vidákovich Jenő 2 kor., Vidákovich Jenőné 1 kor., Vidákovich Máté 4 kor., Vidákovich Pál 2 kor., ifj. Vujevich József 2 kor., Vujevich Simon 10 kor., Vujevich Simonné 5 kor., összesen 47 20 K

224. **Sztrilich Zsigmond** Zombor, gyűjtőívén adakoztak: Csávosi László 1 kor., ifj. Csávosi Sándor 1 kor., Csávosi Sándor 1 kor., Csávosi Sándorné 1 kor., Sztrilich Zsigmond 10 kor., Sztrilich Zsigmondné 5 kor. 19 — K

Összesen 6043 11 K

Vujevich Alajos, pénztárnok.

HIRDETÉSEK.

Eladó gőzmalom.

Egy gőzmalom, mely évenként 24000 korona tiszta jövedelmet hoz, családi okokból **azonnal eladó**. Készpénz kell hozzá 50000 korona. A malom 12 km. távolságra van a vasuti állomástól, forgalmas műuton. Bővebb felvilágosítást nyújt

V. Wirth

10-7 **Bjelovár** (Horvátország).

1000 családnak

azonnalra szerzett „Huszár“ lakást, helyiséget, állást, Budapest, Mérleg-utca 2. Telefon 81-08. Válaszbélyeg. Elsőrangú ajánlatok. Teljes garancia. Minden bérhelyiség, ingatlan naponta nyilvántartva.

782/1908. sz.

Pályázati hirdetmény.

Jánoshalma községben elhalálozás folytán üresedésbe jött egy gyalogrendőri állásra ezennel pályázatot nyitunk, miért is felhívjuk mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket **1908. évi március hó 20-ig** alulírott előjáróságnál nyujtsák be.

Javadalmazás: havi utólagos részletekben évi 600 korona készpénzfizetés és egyenruházat.

Jánoshalma, 1908. március hó 6-án.

Kopeczky Győző, Komáromi Gergely,
jegyző. 2-1 biró.

Igazság.

POLITIKAI HAVISZEMLE.

— A LEGRADIKÁLISABB MAGYAR UJSÁG. —
SZERKESZTI
Dr. PATAJ SÁNDOR ügyvéd ZOMBOR.

Magyarország függetlenségi törekvéseinek és az emberiség szociális haladásának összeegyeztetője. Igazságügyi, társadalmi és irodalmi félszázadok, hibák ostromozója. Minden irányban demokrata, radikális, szabadon gondolkodó folyóirat.

Előkelő munkatársakkal, népies hanggal, tisztességes modorral.

Hirdetési olcsók és állandó értékűek.

Egy egész oldal hirdetési ára 1 óra 20 kor., egész évre 200 korona.

Egész évre 1 forint.

Lakást

üzlethelyiséget akar kiadni vagy kivenni, akkor csak „Huszár“-hoz kell menni Budapest, Mérleg-utca 2. Teljes garancia, elsőrangú ajánlatok. Telefon 81-08. Minden bérhelyiség és ingatlan naponta nyilvántartva.

**LEGJOBB MINŐSÉGŰ
HÁZAI
GYÁRTMÁNYÚ
OKMÁNY, IRÓ ÉS
FOGALMI PAPIROK**
KAPHATÓK MINDEN JOBB
PAPIRKERESKEDÉSSEN

Nagy ezüstéremmel kitüntetett
„fekete Orpington“ tenyésztőjások

és nagy bronzéremmel kitüntetett
pekingi kacsojásokra

(darabja 30 fillér) előjegyzést
elfogad **Heisinger Antal**
postafőtiszt, Zombor Sztapári-ut
6. sz. alatt. — Ugyanott eladó

sárga Orpington jérce

2-1 — darabja 7 korona. —

1133. sz. kig. 1908.

Pályázati hirdetmény.

(281.)

Bács-Bodrog vármegye zombori járásához tartozó mintegy 3100 léleknyi, nagyrészt magyar és kevesebb németajku lakossággal bíró Bácsgyulafalva nagyközségben megüresedett községi orvosi állásra ezennel pályázatot nyitok s felhívom az állást elnyerni óhajtókat, hogy az 1883. I. t. cz. 9. §-a, illetőleg az 1876. XIV. t. cz. 143. §-a értelmében felszerelt és eddigi működésüket igazoló hatósági bizonyítványokkal felszerelt kérvényüket hozzám *folyó évi április hó 1-ig* nyujtsák be.

Később beadott kérvények figyembe nem vétetnek.

Az állás javadalmazása a következő:

1. Évi törzsfizetés 1600 korona.
2. 800 négyzetöl orvosi beltelek haszonélvezete.
3. Kézi gyógytár tartás, melyért a megválasztandó orvos folyamodni tartozik.
4. Szabályrendeletileg megállapított husvágatási szemledijak.
5. Halottkémlési teendőkért minden egyes eset után 40 fillér.
6. Látogatási és műtési díjak a belügyminiszterium által kiadott 135000/1900. sz. rendelettel megállapított díjtételek IV. osztályának felében állapítottak meg.
7. Járvány esetén ingyen kiszolgáltatandó fuvar.
8. Szegényeket az orvos ingyen tartozik gyógykezeln.

Zombor, 1908. évi március hó 2-án.

TÁRCZAY DEZSŐ,
főszolgabíró,

2-2

Bittermann Nándor és Fia

☒☒ kő- és könyvnyomdája ☒☒

ZOMBORBAN,

☒☒ a vármegye palotájában. ☒☒

Megrendelések a legrövidebb
o idő alatt szállítanak. o

*

Papir- és írószerek a bevásárlási áron.

*

Könyvkötői munkák

elfogadtatnak és a kiállítási áron
szállítanak.

*

☒☒ Községi nyomtatványokból ☒☒

☒☒ nagy raktár. ☒☒

*

60-24

Telefonszám: 18.

Eladó dohánytőzsde.

Zomborban, a Kossuth Lajos-

■ utcában levő jóforgalmu ■

dohánytőzsde

családi okok miatt azonnal
eladó. Bővebb felvilágosítás
3-1 nyerhető a kiadóhivatalban.

Egy gör. kel. vallásu uri család gyermekei mellé keres **egy 15—16 éves**

magyar leányt,

ki a magyar nyelvet tökéletesen bírja és a gyermekeket a magyar nyelvre oktadni képes. — Bővebb felvilágosítás 3-1 nyerhető a kiadóhivatalban.

953/1908. szám.

Hirdetmény.

Bezdan község előjárósága meghirdeti azt, hogy a község, mint erkölcsi testület tulajdonát képező összes legelőterületek, névszerint, a nagyszigeti védgáttest és melléke a vele összefüggő dunaparti külső területtel és a széles foktól egészen a kopolafokig húzódó belső területtel e folyó hó 19-ik napján kezdődő egy évre **folyó hó 15-ik napján d. u. 3¹/₂ órákor**, a község-háza tanácstermében, haszonbérbe lesz adva szó- és zárt írásbeli ajánlatok mellett.

A védgát és melléke csak birkalegelőül használható. A többinek a használata tetszés szerinti. Amannál a vízjogi törvény rendelkezései az irányadók.

A kikiáltási ár 4000 kor. Ennek 10%-a bánatpénzül teendő le.

Ugyanekkor haszonbérbe adja a község a község körül elterülő haszonvetetlen legelő területeit is, a kiserdő és dongókok közével megkötött használatra. Erre birka nem ereszhető. Kikiáltási ára 3300 korona.

Kelt Bezdanban, 1908. március hó 8.

Bosnyák János,
jegyző.

Stulich István,
bíró.

Lakást,

bérhelyiséget, üzletet akar venni, akkor csak Gresham-palotába „Huszár”-hoz kell menni. Telefon 81—08. Elsőrangú ajánlatok. Teljes garancia. Válaszbélyeg. Minden bérhelyiség naponta nyilvántartva.

Családi viszonyok

miatt Szlavonia Bródban vírárgzó jól jövedelmező legújabb felszereléssel berendezett

gép műhely,

melynek az egész környéken concurense nincsen, házzal és esetleg gazdasági gépekkel együtt jutányos áron eladó.

4-1 Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó gyümölcsöskert.

Szelenesében Zöldkert-utca 36. számú ház 1 kat. hold kert a legnemesebb termő gyümölcsfákkal és csemegeszőlővel beültetve szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítás alulírott tulajdonosnál megtudható.

Preszly János.

Eladó.

Egy új barok hálószoba és egy szalonberendezés eladó. Bővebbet: Juhász-utca I. sz. a.

6691. szám.

V-1.

Versenyárgyalási hirdetmény.

A kisköszeg—bezdáni Dunaszakaszon végrehajtandó munkálatokra nézve — amelyek 23830 m³ elsőosztályú és 42780 m³ másodosztályú kő szállításából és beépítéséből, valamint 2500 m³ kőnek a víz alól való kikotrásából és újból való beépítéséből, végül 2500 m³ hordalék kikotrásából és elhelyezéséből állanak — a m. kir. földmívelésügyi miniszterium I. emeleti tanácstermében **1908. évi március 23-án déli 12 órákor** újabb nyilvános, zárt ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

A zombori m. kir. folyammérnöki hivataltól díjtalanul megszerezhető ajánlati minta felhasználásával a fentnevezett munkára vonatkozólag teendő, kellően bélyegzett és e felirattal: „Ajánlat a kisköszeg—bezdáni Dunaszakaszon teljesítendő szabályozási munkálatokra” ellátott öt pecséttel lezárt borítékba helyezett ajánlatok, amelyekhez az ajánlati összeg 5%-nak, illetőleg ha az ajánlati összeg 250000 koronánál nagyobb — 250000 koronáig 5%-nak és 250000 koronán felüli összeg után 2%-nak megfelelő bánatpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban valamely állampénztárnál vagy adóhivatalnál a földmívelésügyi tárca kezelésébe történő letételét igazoló elismervény is csatolandó — a jelzett napon délelőtt 11¹/₂ óráig a földmívelésügyi miniszterium házi pénztáránál (félemelet 29. sz.) nyújtandók be.

A versenyárgyaláson az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

A kötető szerződés tervezete, valamint az annak kiegészítő részét képező általános és részletes feltételek a zombori m. kir. folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Budapest, 1908. évi február hó 26. án.

M. kir. Földmívelésügyi Miniszter.

Hirdetmény.

Az „Első Palonai Segélyszövetkezet” 1908. évi március hó 19-én délután 2 órákor Palonán saját helyiségében tartja **XIII. évi rendes közgyűlését.**

Tárgysorozat:

1. A közgyűlés vezetésére elnök, két jegyzőkönyvhiteltesítő és egy jegyző választása.
2. Az igazgatóságnak az 1907. évi számadások és mérleg előterjesztése.
3. A közgyűlés határozata a nyereség felosztása, valamint az osztalék megállapítása, nemkülönben az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
4. Házber felemelés.
5. Fizetések rendezése.
6. Az 58. §. megváltoztatása.
7. Tagok felvétele iránti határozat.
8. Netaláni indítványok.

Palona, 1908. évi március hó 4-én.

Az igazgatóság.

2969/polg. 1908. szám.

Hirdetmény.

A magyar kir. kereskedelemügyi miniszternek 1907. évi május hó 15-ik napján 34016 III—1—1907. szám alatt kelt és a zombor—óbecsei h. é. vasut céljaira Ószivác község határában fekvő Ószivác község és az ósziváci községi iskolaalap tulajdonát képező ingatlanokból szükséges földterületekre a kisajátítási eljárást elrendelő határozata következtében megtartott kisajátítási eljárás során a zombor—óbecsei h. é. vasut között egyrészt és a kisajátítást szenvedett földtulajdonosok között másrészt a kártalanítási árra egyezség létre nem jövén,

a kir. törvényszék Ószivác község határában fekvő Ószivác község tulajdonát képező, az ósziváci 384. sz. betétben felvett 5885. hr. sz. 49 hold 782 ölből 3 hold 416 öl legelő, — 5885. hr. sz. 49 hold 782 ölből 3 hold 211 öl ut, — 5885. hr. sz. 49 hold 782 ölből 2 hold 220 öl legelő, — 5683/1. hr. sz. 21 hold 1000 ölből 1358 öl mocsár, — 5683/3. hr. sz. 155 öl ut, — 5683/4. hr. sz. 3 hold 130 ölből 1174 öl mocsár, — 5683/5. hr. sz. 386 öl ut, — 5683/6. hr. sz. 3 hold 1135 ölből 770 öl mocsár, — 5683/11. hr. sz. 140 öl ut, — 5683/10. hr. sz. 4 hold 1145 ölből 1 hold 1304 öl mocsár, — 5683/7. hr. sz. 200 ölből 10 öl árok, — 3680/1. hr. sz. 9 hold 1214 ölből 1594 öl legelő (beltelek), — 4442/1. hr. sz. 50 hold 1411 ölből 3 hold 526 öl legelő, — 4442/2. hr. sz. 881 ölből 222 öl árok, — 4439. hr. sz. 948 ölből 190 öl csatorna, — 4440. hr. sz. 5 hold 858 ölből 1393 öl rét, — 4441. hr. sz. 12 hold 1376 ölből 4 hold 759 öl szántó,

továbbá a telekkönyvezetlen 179. hr. sz. legelőből 223 öl legelő, — 179. hr. sz. utból 44 öl ut,

végül az ósziváci községi iskolaalap tulajdonát képező, az ósziváci 784. sz. betétben felvett 4436. hr. sz. 586 ölből 59 öl legelő, — és 4435. hr. sz. 7 hold 1453 ölből 134 öl rét kisajátított és a zombor—óbecsei h. é. vasut céljaira már elfoglalt ingatlanokra a kártalanítási eljárást az 1881. évi XLI. t. c. 46. §-a alapján elrendeli;

e végből tárgyalási határnapul az **1908. évi március hó 28-ik (huszonnyolc) napjának d. e. fél 10 óráját**

Oszivác község-házához kitézi, amelyre a kisajátító vasut részvénytársaság képviselőjében dr. Gaál István zombori ügyvédet, a kisajátítást szenvedetteket Csizmadia Tamás községi bíró, ósziváci lakos utján azzal a figyelemzetéssel idézi meg, hogy bármelyikük elmaradása a kártalanítás felett hozandó érdemleges határozatot gátolni nem fogja, egyben a kisajátítást szenvedettek érdekeinek megóvása céljából Bács-Bodrog vármegye alispáni hivatalát és tanfelügyelőségét értesíti,

végül a netán távollevő vagy ismeretlen helyen tartózkodó kisajátítást szenvedett részére ügygondnokul dr. Késmárky Béla zombori ügyvédet kinevezi s őt a fenti határnapra ugyancsak megidézi.

A tárgyalás vezetésével Bayer Manó kir. tszéki bíró és Salgó László kir. tszéki jegyzőt kiküldi.

Zomborban, 1908. évi március hó 1-én. A kir. tszék mint birtok bíróság.

Dr. Eperjesy Béla,
kir. tszéki elnök.

Dr. Somody,
jegyző.

Nem kell már

semmire futár, gyorsan szerez mindent „Huszár” Budapest, Mérleg-u. 2. Telefon 81—08. Lakást, lépcsőházi szobát, házat, telket, üzlet-helyiséget, állást. Válaszbélyeg. Elsőrangú ajánlatok. Teljes garancia. Minden helyiség, ingatlan naponta nyilvántartva.